Archimédiáda 2003/04

Praktická úloha

Jméno : .........................................





Škola: ........................................................................

Určení hustoty cukru

Pomůcky:
10 kostek cukru, sypaný cukr, kelímek, krabička od sirek, měřítko, váhy, fotografie krystalku

1)
Určete průměrnou hmotnost kostky cukru m:




m = 

2)

Určete průměrnou délku hran a, b, c,  kostky cukru v mm. Postupujte tak, že kostky srovnejte do řady nejprve podle nejkratší hrany a,  pak podle prostřední hrany  b, a nakonec podle nejdelší hrany  c.

a = 




b =




c =

3)
Určete objem V kostky cukru a uveďte jej v cm3:

V =

4)
Určete hustotu kostky cukru:








ρ =

5)
Vypočtěte kolik takových kostek by mělo být v krabici s 1 kg cukru:
N =



kostek.

6)
Uvažte, zda vámi určený počet kostek N je správný, víte-li, že kostky jsou natěsnány v krabici ve tvaru kvádru, kde se nejmenší stěny krabice dotýká  36  kostek. Kostky se této stěny dotýkají také svou nejmenší stěnou. Pokud usoudíte, že v krabici se ve skutečnosti nachází jiný počet kostek, uveďte jej.

N1 =
                      kostek

7) 
Stručně, ale výstižně popište způsob, jak určit hustotu sypaného cukru.

K dispozici máte krabičku od sirek, měřítko a můžete vážit. Všechny potřebné veličiny popište ! Určete hustotu sypaného cukru

ρ1 =

Postup i s naměřenými hodnotami napište na druhou stranu papíru.
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8)
Na fotografii z mikroskopu je zachycen snímek malého krystalu, který má tvar kvádru. Na pozadí je vidět soustava čar, jejichž začátky jsou vzdáleny 0,1 mm. Tak jak je ukázáno na obrázku.Z rozměrů na fotografii odměřte velikost krystalku a určete jeho rozměry ( podle velikosti )

v =


mm,
 h =


mm, 
d =


mm.

9)
Vypočtěte objem krystalku Vk =



mm3. 

10)
Z objemu Vk jednoho krystalku vypočtěte jeho hmotnost mk jestliže jeho hustota by byla stejná jako hustota kostky cukru.  


 mk =


mg
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0,1 mm














